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10 éves lett az egyesület!
A Szexmunkások Érdekvédelmi Egyesülete 10 éves fennállásának megünneplése, valamint a szexmunkások kiszol-
gáltatott helyzetére történő figyelemfelhívás érdekében, a Parlament előtt 2010. szeptember 20-án, hétfőn perfor-
mance-ot adott elő, mellyel fel kívántuk hívni a figyelmet arra, hogy a jelenlegi szabályozás nem tölti be feladatát, így 
annak felülvizsgálata és újraalkotása elengedhetetlen. 
 A szexmunkások helyzetének rendezetlenségét, kezelhetetlenségét súlyosítja az a körülmény miszerint: elmaradtak 
a prostitúció megelőzését, illetve a szexmunkások megsegítését, társadalmi integrációját, reintegrációját szolgáló 
országos, illetve helyi szintű különleges kezelési programok. 
 Az érintett tárcák, főhatóságok a szexmunkások ügyét általában „rendészeti kérdésként” tekintették, s érdemben 
alig-alig törekedtek a szexmunkások megsegítését, társadalmi integrációját szolgáló kezelési programok kialakí-
tására. 
  
Az 1999. évi LXXV. Törvény életbe lépése óta, immáron 10 éve, a „közigazgatás berkein belül”, hivatalosan, egyetlen 
szerv vagy személy sincs megnevezve, aki a szexmunkát övező problémahalmaz enyhítéséért lenne felelős, holott a 
szexmunkások megsegítésére hazánkat nemzetközi egyezmény  
tagsága kötelezi. 
A New York-i Egyezmény 16. Cikkelye (hivatalos fordítás); 
A jelen Egyezményben részes Felek egyetértenek abban, hogy 
• szociális, 
• gazdasági, 
• nevelési, 
• egészségügyi, 
 valamint az ezekkel összefüggő területeken működő szerveiken   
 keresztül, álljanak bár közületi, avagy magánirányítás alatt, 
• a prostitúció megelőzésére, valamint 
• a prostitúció és a jelen Egyezményben említett bűncselekmények  
 áldozatainak újranevelésére és a normális életviszonyokba való   
 beillesztésére alkalmas intézkedéseket tesznek vagy 
• elősegítik az ilyen intézkedéseket.

Egyesületünk, hazánkban egyedüliként hajtott végre sikeres programokat 
a szexmunkások számának csökkentése, illetve a szexmunkából kivezető út 
biztosítása, az oktatás-képzés, a szexmunkások társadalmi beilleszkedése és 
közteherviselése, az egészségnevelés, a szexmunkásokat érintő egészségü-
gyi szűrések, továbbá a célcsoport alapvető alkotmányos és emberi jogaik 
védelme érdekében.
 Egyesületünk, a megoldások eszköztárának folyamatos bővítésével mind 
egészségügyi, mind jogi, mind szociális és oktatási területen - programjai 
által - gyakorlati segítségnyújtással és tanácsokkal szolgál az érintetteknek. 
 Sajnálattal kellett tudomásul vennünk azonban, hogy Egyesületünk által 
bevezetett programok, sikereik ellenére, „ad hoc jellegű modellkísérletek 
maradtak”, a programok folytatásának lehetősége biztosítatlan maradt, 
miközben más hátrányos helyzetű, perifériára szorult csoportok megsegí-
tését, programok és feladatok végrehajtását az állam normatív támogatás-
sal segíti, a szexmunkások megsegítéséről nem vesz tudomást.

Immáron 10 éve, a nemtörődömség, a felelőtlen kormányzati hozzáállások 
és a különböző szaktárcák cselekvőképességének hiánya meggátolták a 
valós prioritások alapján felállított, tervszerű és folyamatos segítségnyúj-
tást, ezáltal jelentős mértékben járultak hozzá a hazai szexmunkások 
helyzetének rendezetlenségéhez. 



ÁLLÁSFOGLALÁSOK,  
A SZEXMUNKÁSOK HELYZETÉRŐL:

Az Állampolgári Jogok Országgyűlési Biztosa általános helyettesének állásfoglalása (OBH 
4007/2003.) Dr. Takács Albert hivatalból vizsgálatot folytatott, annak kapcsán, hogy jogvita támadt 

az Érdekvédelmi Egyesület és több önkormányzat között.

… „ A türelmi zónák kijelölését elmulasztó önkormányzatok több szempontból is sértik a pros-
tituáltak alkotmányos alapjogait. Csorbulnak a prostituáltak emberi jogai; amikor - az önkor-

mányzatok mulasztása miatt - jogaikat csak korlátozottan érvényesíthetik. Sértik az emberi mé-
ltóság tiszteletben tartásának alkotmányos alapelvét azzal; hogy szükségtelenül, aránytalanul, 

kiszámíthatatlanul és önkényesen korlátozzák  
a prostituáltak személyiségi jogainak gyakorlását.   … „

A BELÜGYMINISZTÉRIUM Jogi Főosztálya által készített tanulmány megállapította; 

…” E „rendezetlen állapot” ugyanakkor – komoly kriminális veszélyt demonstrálva - óhatat-
lanul gerjeszti a prostitúcióhoz kapcsolódó, a prostituáltak kizsákmányolásában, a másokat 

prostitúcióra kényszerítő, illetve a kiskorúak prostitúcióját elősegítő magatartás-változatokban, 
valamint a prostituáltak itthoni és nemzetközi szervezett kereskedelmében megmutatkozó csele-
kményeket is. Az EU – további országokkal egyetemben - Magyarországot a Nyugat-európai „ké-

nyszerprostitúció” forrás- és tranzit-országaként tartja számon!  

Az Európai Unió a prostitúcióval összefüggő migrációt súlyos kockázati tényezőként tekinti; ámde 
a Közösség épp’ ilyenként ítéli a prostitúcióra települő, jobbára a prostitúcióra kényszerítő, a pros-
tituáltakat kizsákmányoló, a kiskorúak prostitúcióját engedő-elősegítő cselekményeket is. E körül-

ményre tekintettel a prostituáltak legális, de különösen az illegális migrációjának megelőzése, 
megfékezése érdekében – az Unió érdekeit éppúgy megóvandó - hazánknak minden tőle telhetőt 

meg kell tennie a prostitúció „röghöz kötése”, határainkon belüli rendezése, kezelése,  
féken tartása érdekében. …”

A FŐVÁROSI BÍRÓSÁG, a Magyar Köztársaság Nevében, kimondta (2.K.31.607/2002/14.):  

…  „  A prostitúciót kísérő nem kívánatos jelenségek leküzdéséhez nem az az út vezet, mely a dön-
tést halogatva hallgat a problémákról. A jelenlegi rendezetlen jogi helyzet a prostituáltak 1955. évi 

34. számú törvényerejű rendelettel kihirdetett New Yorki Egyezmény szellemével 
ellentétes sérelmeihez vezet.” …

Legfőbb Ügyész kimondta (TLÜ.2149/2004/2-1.):

A prostitúció kezelésének az 1999. évi LXXV. sz. törvényben meghatározott egyes közrendvédelmi 
szabályai a gyakorlatban nem érvényesülnek a törvényalkotó szándékának megfelelően. A Legfőbb 

Ügyészség értékelése arra a helyzetre kívánja felhívni a figyelmet, hogy annyi év gondolkodása, 
erőfeszítései, jogi kísérletezése ellenére, nem jutottunk előbbre  

a prostitúció problémáinak megoldásában.

Az önkormányzatok mulasztására is visszavezethető, hogy az utcai prostitúció Budapesten a város 
egész területére kiterjedt, s nem szűnt meg a védett övezetekben sem. Az ügyészség megállapította 
azt is, hogy a rendőrség több esetben közlekedési vagy más szabálysértés miatt helyszíni bírsággal 

sújtotta azokat a prostituáltakat, akik védett övezetben ajánlották fel szexuális szolgáltatásukat. Ezt 
a gyakorlatot törvényességi szempontból kifogásoljuk.

A Legfőbb Ügyészség megállapítása szerint a „múlt század 60-as éveiben is a prostituáltakat 
ellenőrizték, figyelték és vonták felelősségre és ma ugyanazt teszik azzal a különbséggel, hogy ma 
a büntetést a rendőrség helyett a bíróság szabja ki és az elzárás maximális mértéke a kétszerese, a 

pénzbírság pedig többszöröse a több mint negyven évvel ezelőttinek. 
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Dr. Árva Tamás, mondta...
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 
Megtiszteltetés számomra, hogy a Szexmunkások Érdekvédelmi Egyesületének a 10. születésnapján felszólalhatok. 
Magam 2002 óta dolgozom az akkor még Magyarországi Prostituáltak Érdekvédelmi Egyesületének nevezett egyesülettel. 
Az a 8 év, amit a 10 éves működésükből velük töltöttem mozgalmas volt és mind az Egyesület, mind a kérdés megítélése jelentős 
változáson ment keresztül. 
Amikor elkezdtünk együtt dolgozni, abban az időben a bulvár média foglalkozott az egyesülettel, az egyesület is bulvár témákat 
szolgáltatott a társadalom számára, ami felszínes kép kialakítását eredményezte a legtöbbünkben. Az egyesület kommu-
nikációjának a változása látványos. Ma a kérdésfelvetésekkel sokkal inkább a „társadalmi egyeztetések”-nek nevezett vitákat 
pótolja, amelyek más közügyi kérdésekben hiányoznak. Ma az egyesület megjelenése a médiában  
– és ez Önöknek is köszönhető – sokkal inkább szociológiai, azaz a téma részben elszakadt a társadalmilag amúgy erősödő 
bulvártól és magát a valós kérdést jeleníti meg. 
Az Egyesületet érintő változások is jelentősek voltak. Vannak látványos sarokpontok, amelyek a folyamatok irányát jelzik. 2004. 
évben az Egyesület közhasznú szervezetté vált, ez egy eleme volt annak a később jelentős eredményeket hozó tudatos döntésnek, 
hogy az Egyesület mindenki számára nyilvános pályázatokon indult. A pályázatok írása így kiemelt feladatává vált az egyesület-
nek, amely hosszú távú programok megvalósításához vezetett. 
Ugyanígy a változások irányát jelzi az, hogy az egyesület megváltoztatta a nevét Szexmunkások Érdekvédelmi Egyesületévé. Ez 
is hosszú folyamat eredménye. Határozottan emlékszem arra a telefonhívásra 2006-ban, amikor Földi Ágnes felhívott azzal a 
problémával, hogy Pécsett a szexmunkásokat a rendőrségi ellenőrzés mellett adóhatósági ellenőrzésnek is alávetik. Emlékszem 
az ezt követő vitánkra Földi Ágnessel. Ő gyakorlati oldalról közelítette meg a kérdést, és azzal érvelt, hogy a szexmunkások által 
fizetett bírságok quasi adók (amelyeket az önkormányzatok mulasztásos törvénysértése miatt kell befizessenek a szexmunkások, 
mert ugye nincs kijelölt hely a közterületi prostituáltak számára). Egyértelmű volt, hogy elvállatuk a szexmunkások képvisele-
tét az adóhatósági eljárásban. Az eljárás kettős végeredményt hozott. Egyrészről a Baranya Megyei Bíróság megállapította, 
hogy a szexmunka a vállalkozás szabadságába illő és TEÁOR számmal rendelkező tevékenység, amelyet vállalkozói igazolvány 
birtokában lehet végezni. Másrészről az eljárás során egyértelművé vált, hogy a szexmunkások szabálysértési ellenőrzése során 
beszerzett adatokat nem lehet adóhatóság részére továbbítani. Emlékszem az Egyesület először kudarcként élte meg a döntést. 
Majd az Egyesület felismerte a döntés hihetetlen előnyeit is a szexmunkás társadalomra nézve. A szexmunkások adózása a szex-
munkások részére nagyobb öntudatot adhat, a társadalom körében pedig magasabb társadalmi toleranciát hozhat el. 
Ekkor az egyesület kampányt indított a szexmunkások között a vállalkozói igazolványok kiváltására. Innen már hamar követ-
kezett az, hogy az Egyesület tavaly megváltoztatta a nevét Szexmunkások Érdekvédelmi Egyesületére, amellyel a tevékenység 
munka jellegét kívánja erősíteni. 
Az egyesület mellett az egyesületet felkereső szexmunkások is megváltoztak az elmúlt nyolc évben. Személyes véleményt enged-
jenek meg, arra emlékszem, hogy nyolc évvel ezelőtt fiatalabb voltam a szexmunkásoknál, és abban az időben a szexmunkások 
csak probléma esetén keresték meg az egyesületet. Ma már átlagosan sokkal fiatalabbak az egyesületet megkereső szexmunká-
sok mint én, és nem csak azért, mert idősebb lettem. Társadalmi jelenség, hogy a szexmunkások életkora alacsonyabb, mint tíz éve.  
A szexmunkások hozzáállása is megváltozott, előre tájékozódnak a szabályokról és nem csak probléma esetén keresnek fel minket. 
Az egyszeri jogi képviseleten túl számos hosszabb eljárásban képviseljük a szexmunkásokat, így a felszín mögé látva jobban 
megismerjük őket. Hadd mondjam el, hogy ma én milyennek látom 2010. év sztereotíp szexmunkását: 
- Lakásban dolgzik. Bár a legtöbbet a közterületi prostitúcióval lehet vizuálisan találkozni,  
                  a legtöbb prostituált lakásban dolgozik. 
- Diplomás, vagy érettségizett. 
- Elvált, gyermekét vagy gyermekeit egyedül nevelő anya, aki retteg, hogy a munkája a gyerekek iskolájában,  
                  vagy a gyerekei előtt kiderül. 
- Akinek a volt férje nem fizet tartásdíjat, vagy minimális tartásdíjat fizet, és aki azzal zsarolja, hogy felfedi  
                  a gyermekeinek anyjának munkáját a környezete előtt, ha gyermektartásdíj emelést szóba hozza a szexmunkás. 
- Nincs stricije, de retteg attól, hogy valaki a következő munkanap jelentkezik önkéntes „védelmi pénzt szedőnek”. 
- Tart a rendőröktől, mert az ellenőrzések során még mindig nem a védelmet érzi a rend őreitől.  
A rendőrségi ellenőrzéseket a diplomával rendelkező szexmunkások érzik leginkább megalázónak. 
A szexmunkások helyzetén sok mindent van javítani való. A hatályos jogszabályok több kérdést vetnek fel, mint amennyit lezár-
nak. Mivel a szexmunka szerintünk szegénységi és megélhetési kérdés a szexmunkások szükséges társadalmi visszaintegrációja 
a gazdasági válsággal újabb nehézségekbe ütközik. 
Mégis kérem, ünnepeljék velünk az egyesület 10. születésnapját! 
Köszönöm. 
Dr. Árva Tamás, ügyvéd 
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UKRAJNA
A z ország legnagyobb részén a Kelet-európai-síkság terül el, ezt délről a Kárpátok 

vonulatai övezi az Alföld peremvidékeivel. A Dnyeszter völgyétől északra továbbá 
hátsági területek (Podóliai-, Volhíniai- és Dnyeper-hátság) vannak. Donecktől dé-
lre emelkedik az Azovi-hátság, amelytől délre egészen az Azovi-tengerig a Donec-
medence terül el. A Fekete-tenger nagy félszigete a Krím-félsziget déli részén a 

Krím-hegységgel. Az Ukrajna nyugati részén húzódó Kárpátokban található  
az ország legmagasabb pontja, a Hoverla (2061 m).

Ukrajna éghajlata mérsékelt-szárazföldi, de a Krím déli részén szubtrópusi hatás érvényesül.
Legjelentősebb folyók: Duna, Dnyeper, Dnyeszter, Donec.
Legnagyobb tavak: Kahivkai-víztározó, Kremencsuki-víztározó, Kijevi-víztározó, Dnyiprodzerzsinszki-víztározó, 
Jalpuh tó.

Növényzet 
Ukrajna növényvilága változatos, 25 ezer vadon növő és több mint 400 kultúrnövény fajjal. A természetes növé-
nyzet csaknem 19 millió hektáron maradt meg. A főbb élőhelytípusok az erdők, erdős sztyeppek, sztyeppek, rétek és 
mocsarak. A folyókban, a tavakban és a tengerekben vízi növények élnek.

Jelenleg a Krím-félsziget növényzete a legváltozatosabb — ez a terület a paleogénig szoros kapcsolatban állt a 
Földközi-tenger vidékével, és az eljegesedés idején is a melegkedvelő növényzet menedéke maradt.
Az ember gazdasági tevékenysége csökkentette az erdővel borított területeket, megváltoztatta az erdők fajösszeté-
telét. A természetes sztyeppnövényzet majdnem teljesen eltűnt.
Ukrajna területe az ókorban
A mai Ukrajna területén az ókorban szkíták éltek. A i. e. 7. században érkeztek meg a Krím-félszigetre a görög gyar-
matosítók. A görögök által alapított nagyobb városok: a dór Kherszonészosz (a mai Szevasztopol és Jalta közötti 
tengerparton), illetve az ión Pantikapaión (a mai Kercs környékén) voltak. Az első időkben jellemző komolyabb 
kereskedelmi kapcsolatok az anyaország és a gyarmatok között hamarosan lazulni kezdtek. A Nagy Sándori időkben 
már mint független Boszporuszi Királyág létezett, később Pontosztól, majd Rómától függő terület. A gótok 236-
os, majd a hunok kb. 375-ös betörése pár tengerparti kikötővároson kívül szinte mindent elpusztított. Az ókorban 
a Krím-félsziget és környéke nagy mennyiségű gabonát, mézet és kendert exportált a fejlett államok felé, cserébe 
főként iparcikkeket és textíliákat kapott. Ukrajna északi részén feltételezhetően már az 1. században megjelentek a 
szláv néptörzsek, őket a 3-4. században germán törzsek, köztük a vizigótok követték.
Korai középkor 
Az 5. századtól kezdve a Krím-félsziget lakossága felvette a keresztény vallást, amint Bizánc megszerezte a területet. A 7. 
század körül kialakuló, a mai Ukrajna keleti felét is magában foglaló Kazár Kaganátusban a zsidó vallás államvallássá lett, 
ezért itt jelentős zsidó telepek jöttek létre.
Ukrajna területére feltehetően a 7. század körül érkeztek a magyarok. Etelköz és Levédia is a különböző tudományos 
elképzelések szerint Dél-Ukrajna területén található, ám pontos helyükről a történészek vitatkoznak. A magyarokat 893 
körül a besenyők követték. A 9. században varég (svéd normann) törzsek vonultak végig északról a Dnyeper folyó mentén 
új kereskedelmi telepeket alapítva. 860-ban így jött létre Kijev, amely később a keleti szlávok központi városává vált. 
A 10. századtól kezdve egyre erősödött a szlávok hatalma. Egy 943-ban indított kalandozás során a Kubán-alföld kazár 
területeit sikerült meghódítani, és végül 965-ben a szarkeli csatában megdöntötték a Kazár Kaganátust.
A kijevi szláv állam
1019-ben Novgorod és Kijev egyesülésével létrejött a Kijevi Nagyfejedelemség, amely a Kárpátoktól egészen a 
Ladoga-tó partjáig terült el. Bölcs Jaroszláv nagyfejedelem felvette a kereszténységet. Egyéb keresztény jellegű 
építkezések mellett, ő alapította a Kijev melletti Pecserszka Lavra barlangkolostort is. Politikájával Róma helyett 
Bizánc felé fordult. 1054-es halálával a birodalom fénykorának is vége szakadt, és 1125-ben az állam kis fejedelem-
ségekre (Novgorod, Szuzdal, Lodoméria, Halics, Vlagyimir) esett szét. A legsúlyosabb csapást 1238 és 1240 között 
a Batu kán által vezetett mongol seregek mérték a keleti szlávokra: a későbbi ukrán területek – köztük Kijev is – az 
Arany Horda fennhatósága alá kerültek. A 14. században több szomszédos állam is terjeszkedni kezdett Ukrajna 
felé, északnyugatról a Litván Nagyfejedelemség, délnyugatról a Lengyel Királyság, északkeletről pedig a Moszkvai 
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Nagyfejedelemség. A század közepére Halics Lengyelországhoz, 
Ukrajna északi vidéke Litvániához, a kijevi pátriarkátus pedig 
Moszkvához került (1326). A mongol befolyás alatt lévő Krím-
félszigeten található genovai birtokról, Kaffából indult 1346-
ban az egész Európán átgázoló pestisjárvány.
1386-ban létrejött a Jagellók által vezetett lengyel-litván 
perszonálunió, amely a lengyel dominancia miatt sokszor csak 
mint Lengyel Királyság szerepel, és amely a 15. századtól mind 
délről, mind keletről egyre nagyobb fenyegetettségnek volt 
kitéve. A terjeszkedő Moszkvai Fejedelemség a század végére 
elfoglalta a mai Északkelet-Ukrajnát, délen a gyengülő Mon-
gol Birodalom három részre szakadt (Kazanyi, Asztrahányi és 
Krími Kánság). A Krími Tatár Kánság 1475-ben a Török Biro-
dalom hűbérese lett.
Ukrajna lengyel, orosz és Habsburg uralom alatt 
A 16. században a törökök elfoglalták Lengyelország déli 
vidékeit is, ahol megindult az önálló kozák (ukrán) állam 
szervezése. A Bohdan Hmelnickij vezetésével 1648-ban felláza-
dt kozákok 1654-ben hűségesküt tettek Alekszej orosz cárnak. 
1667-ben Oroszország és Lengyelország között felosztották 
Ukrajnát. 1707-ben kitört a Bulavin-felkelés, a függetlenségért 
küzdő kozákok lázadása, amelyet 1709-ben a svéd XII. Károly 
támogatása ellenére Poltavánál az orosz cár levert. 1772-ben, 
Lengyelország első felosztásakor Galícia a Habsburg biro-
dalomhoz, 1795-ben a harmadik felosztáskor pedig Ukrajna 
többi része Oroszországhoz került.
A 19. század során Ukrajna a cári Oroszország legiparosodot-
tabb, legfejlettebb vidékévé fejlődött. Az antiszemitizmus Ukra-
jnában is felütötte a fejét, Ukrajna zsidó lakossága pogromok (fosztogatások, kiközösítések) áldozatává vált. A 20. 
században mint minden iparosodott vidéken, Ukrajnában is megindulnak kisebb-nagyobb tüntetések, sztrájkok, 
amelyek közül az 1905-ös Odesszai a szovjet történelemszemléletben nagy hangsúlyt kapott. 1917 végén megalakult 
a független Ukrán Köztársaság, amelyet 1920-ra a Vörös Hadsereg elfoglalt, így 1922-től Ukrajna Ukrán SZSZK 
néven a Szovjetunió egyik tagállama lesz. A mai Ukrajna nyugati vidékei az újonnan létrejött Lengyelország részévé 
váltak. A Magyarországtól elcsatolt Kárpátalja ugyanakkor Csehszlovákiához került.
Ukrajna a Szovjetunión belül 
A kollektivizálás csúcsán, az első ötéves terv idejében (1928 és 1933 között) egyes becslések szerint mintegy 6–7 
millió ember halt meg az éhínség, a holodomor miatt abban az Ukrajnában, ahol a 19. században a világon a legtöbb 
gabonát termelték.
A második világháború kitörésekor, 1939-ben a Szovjetunió megszállta Lengyelország keleti részét, nagyjából 
Nyugat-Ukrajnát és Nyugat-Belorussziát. 1941-től a Barbarossa hadművelet szerint támadó németek egész Ukra-
jnát elfoglalták, ott rablógazdálkodást folytattak, egészen a szovjetek 1942 és 1944 között tartó támadásáig. 1945. 
február 4-11 között Ukrajnában került megrendezésre a szövetséges nagyhatalmak vezetői között a II. világháború 
utáni rendezés egyik találkozója, a jaltai konferencia. A háború lezártával Lengyelország keleti része, és Kárpátalja 
is az Ukrán SZSZK-hoz került, illetve 1954-ben az Oroszországi SZFSZK-tól visszacsatolták a Krím-félszigetet.
1986. április 26-án hajnali 1 óra 23 perckor a Pripjaty folyó mellett fekvő Csernobilban bekövetkezett a történelem 
legnagyobb atomkatasztrófája. Ennek következményeképp a Kijevtől északra található vidékek, Fehéroroszország 
déli területei, valamint az oroszországi Brjanszk környéke sugárszennyezetté vált, az erőmű körül kialakított 30 km-
es zóna lakóit evakuálták.
A független Ukrajna 
Kijevi tüntetés a választási csalások miatt, 2004. november 22-én
Ukrajna 1991. augusztus 24-én kiáltotta ki függetlenségét, amelyet egy december 1-jén megtartott választáson az 
ukránok többsége támogatott. Az országban azóta többpártrendszer működik. Még ugyanebben az évben kisebb 
konfliktus alakult ki Ukrajna és Oroszország között a Krím-félsziget hovatartozásáról. 1994-ben Bill Clinton ameri-
kai és Leonyid Kravcsuk ukrán elnök egyezményt kötött Ukrajna nukleáris fegyvereinek leszereléséről.
2004-ben Leonyid Kucsma elnök bejelentette, hogy nem indul az elnökválasztásokon. Két jelölt mérkőzött meg, 
Viktor Janukovics, aki mind Kucsma, mind Oroszország támogatását maga mögött tudhatta, illetve Viktor Jusc-
senko, aki a nyugatra nyitás politikáját tartotta szem előtt. A lezajlott választásokon a hivatalos eredmények szerint 
parányi többséggel Viktor Janukovics győzött, ám az ellenzék hívei tüntetésekbe kezdtek Kijev utcáin, új választáso-
kat követelve, a keleti régiókban történt választási csalások és megfélemlítésekre hivatkozva (narancssárga forrada-
lom). Az alkotmánybíróság végül megsemmisítette a választási eredményeket. A győztes narancssárga forradalmat 
követően a nyugati orientáltságú Viktor Juscsenko vált Ukrajna elnökévé.
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Nyakunkon a hűvös, nyirkos ősz, ami egy hosszú, forró nyár után kisebb katasztrófaként is felfogható. 
Legszívesebben felfüggesztenéd a pucérkodást tavaszig, vagy már kedved sincs egy jó kis hancúrhoz? 

Mielőtt végleg depresszióba süllyednél, van néhány tippünk,  
amivel feldobhatod lankadó szerelmi életedet.

Az ősz beköszöntével minden visszazökken a jól megszokott régi kerékvágásba. Véget értek a hajnalba nyúló 
féktelen partyk, lassan bezárnak a kerthelyiségek, a tengerparti séták is csak  

az emlékezetedben élnek már.
Igaz, hogy már korán sötétedik, de ez még nem ok arra, hogy munka után hazarohanj, és az ágyon gubbasztva 

merengj a verőfényes nyári napokon.
Csald el kedvesed egy jó kis romantikus filmre, vagy menjetek el edzeni kettesben,  

meglátod, az őszi depresszió nagyívben elkerül majd.

Erdei kiruccanás
Ilyentájt fantasztikus színekben pompáznak az erdők egy derűs őszi hétvége pont alkalmas akár egy hosszabb 
erdei kiruccanásra is. Béreljetek kulcsosházat valahol az erdő mélyén - a természetben eltöltött éjszaka garan-

táltan felpezsdít majd benneteket.

Izzasztó szauna
A nyirkos őszi napok elől meneküljetek szaunába vagy gőzfürdőbe - a fülledt légyott serkenti a vérkeringést, 
így különösen érzékeny leszel a szexuális érintésre. Akkor se csüggedj, ha nincs kedved kidugni az orrod a 

lakásból - erre is van recept.

Fülledt fürdő
Változtasd szertartássá a kötelező esti tisztálkodást - randevúzz kedveseddel a fürdőkádban. Az idillhez persze 

szükségeltetik némi előkészület is: idejében szerezd be a szükséges hozzávalókat.
Csepegtess a fürdővízbe érzéki olajakat, mondjuk amilyen a szantál, jázmin, rózsa, vagy pacsuli. Kedélyjavító 

elem a nyugtató, halk zene, na meg a hangulatvilágítás - állíts illatos gyertyákat a kád szélére.
A szárítkozás után pedig irány az ágy az érzéki testmasszázs már csak hab a tortán.

Gőzölgő zuhany
Ha nincs kád, a zuhany is megteszi - tekerd fel olyan meleg fokozatra, ami még kellemes, rántsd be a párod a 
fülkébe, és élvezzétek, ahogy a forró zuhatag végigpereg a testeteken. A folytatás már csak fantázia kérdése.

Érzéki érintések
Kényeztessétek egymást lassú, pihekönnyű masszázzsal, a lágy cirógatások valósággal kiűzik belőled a feszült-

séget és a depressziót.
Kend az olajat a tenyeredre, majd dörzsöld össze, hogy felmelegedjen. A masszírozást kezdd a talpnál, s foko-

zatosan haladj egyre feljebb - egyetlen testrészt se hagyj ki.

Tükröm, tükröm
Helyezz el pár kényelmes puha párnát a tükör előtt, tüzesítsd a hangulatot néhány gyertyával, és heveredjetek 

le a földre terített puha pokrócokra. Ha meglátod magatokat a tükörben, biztosan elolvadsz a gyönyörtől 

Telefonszex
Külön éltek vagy esetleg előbb értél haza a munkából? Csörögj rá a kedvesedre, és meséld el neki, mit tennél 

vele  este kétségtelenül megkapod a jutalmadat.

Felolvasóest
Bújjatok ágyba, kapjátok le a polcról a Káma-Szútrát, vegyétek szemügyre a képeket, olvassatok fel egymásnak 

részleteket nem kizárt, hogy kedvet kaptok valamelyik pozitúrához.

Nyár - tartósítva
Ne depizz, amiért szürkére fordult az idő, inkább lopj egy kis műnapsütést otthonodba. Tömd tele a vázákat 

harsogó sárga levelekkel, cseréld le a függönyöket narancsszínűre, szereld fel a nyáron használt függőágyat a 
nappaliba. Szerezz be egy-két gyékényszőnyeget, szóljon dögös latin ritmus a lemezjátszóból,  

és élvezd a trópusi hangulatot. 

Szerelmi praktikák  
borús Őszi napokra
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Ha ma kinézel az ablakon, akkor semmi kétséged nem lehet afelől, hogy beköszöntött 
az ősz... Ha eddig még voltak is némi “nyárvége-illúzióink”, akkor most azok biztosan 

tovaszállnak. Hiszen esik az eső, és nemcsak afféle záporról van szó, hanem az ég is 
beszürkült. Egyszóval: ősz van, az iskolakezdés, az elmúlás és rengeteg népszokás évszaka.

Ismersz népszokásokat? Tavasziakat - gondolom - sokkal többet, hiszen azok jobban rög-
zültek a köztudatban, és talán a népszerűségük is nagyobb. Na, de mi a helyzet az őszi nép-
szokásokkal? Hidd el, hogy ezek is éppolyan izgalmasak és érdekesek, mint akár a húsvéti 

locsolkodás, tojásfestés vagy a Gergely-járás! Lássuk csak őket sorjában!

Az őszi népi hagyományokra leginkább az jellemző, hogy a gazdasági élet ünnepei köré 
csoportosultak. Az egyik ilyen volt a nyári aratást záró aratóünnep. Ezt többnyire ott 

tartották meg, ahol kalákában dolgoztak, vagy ahol felfogadott aratók végezték a munkát, 
vagyis az egész falu együtt mulatott. Az aratás befejezésekor aratókoszorút kötöttek, és azt 
ünnepélyes menetben a földbirtokos vagy a gazda elé vitték. Az aratást vacsora és táncos 

mulatság fejezte be. Ha az aratás csupán családi körben zajlott, akkor azt nem követte 
aratóünnep. Éppúgy, mint más európai népeknél, Magyarországon is rengeteg hiedelem 
és varázserejű esemény kötődött a nyári betakarításhoz, különösen az utolsó gabonac-

somóhoz, amely a szántóföldön maradt aratás végén.
Szeptembertől novemberig tartottak a gazdasági évet lezáró ünnepek. Ilyenkor fizették 

ki régen a cselédek bérét, sőt ilyenkor voltak a pásztorünnepek is. Bérfizető, pásztor-
fogadó nap volt szeptember 29. (Mihály-nap). Kelet-Magyarországon a pásztorok, főként 
a juhászok Dömötör napján (október 26.) tartottak búcsút, s ezen a napon számoltak el a 
gondjaikra bízott juhokkal. A Dunántúlon sok helyütt október 20-án, Vendel napján tar-

tották a pásztorünnepet.

A gazdasági év fontos állomása lehetett november 11-e, Márton napja is. Márton napja 
már a XIV. századi magyarországi krónikában is határnapként szerepelt. Sok helyütt 

Márton-nap volt a cselédfogadás, legeltetés, a gazdasági év befejezésének határnapja. A 
nyugati megyékben a pásztorok ilyenkor hordták körbe a faluban köszöntő kíséretében 

“Szent Márton vesszejét”.
Az őszi vigasságok közé tartozott az egyik legizgalmasabb ünnep, a szüreti mulatság 
is, amelyhez az egész országban lovas felvonulások tartoztak. A termeket, lugasokat 

szőlőfürtökkel ékesítették. Az ünnepséget tánc, szüreti bál követte.

Mindenszentek napjáról (november 1.) te is hallhattál már. Ilyenkor az emberek rendbe 
teszik a sírokat, gyertyát gyújtanak a temetőben. A katolikus falvakban az volt a szokás, 

hogy a házakban is gyújtottak gyertyát, mégpedig minden halott emlékére egyet.

Baranya megyében ősszel tartották az úgynevezett leányvásárokat is. Az édesanyák ilyen-
kor a leányok teljes ünnepi ruhatárát magukkal vitték, s egy nap ötször is átöltöztették az 

eladó lányokat. A leányvásár a fiatalok ismerkedési alkalma volt, sok-sok fiatal szépség 
ilyenkor ismerkedett meg az udvarlójával, vagyis a jövendőbeli urával.

Ezeknek a hagyományoknak némelyike ma is él a falvakban; ha ott laksz, vagy arra jársz, 
érdemes részt venned egy ilyen ünnepen. Csodás élmény lehet. Mindenképpen őriznünk 

kell a népi hagyományainkat.

Őszi hangulat
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Hálaadás az Egyesült Államokban

A mai Egyesült Államok területén az első hálaadást a hagyományok szerint 1621-ben ünnepelték a 
Mayflower fedélzetén az előző évben Plymouth-hoz érkező, az Újvilágba az európai vallásüldözések 

elől menekült telepesek, akiknek mintegy fele a hideg, az éhezés és az idegen, mostoha környezet 
áldozata lett az első télen. A telepeseket a vampanoag indián törzs segítette ezekben a nehéz 

időkben, megtanítva nekik többek közt a helyi halászatot és vadászatot, a kukoricatermesztést, a 
juharszirup kinyerésének titkát. A történet szerint az őszi bőséges termés után az életben maradt 
51 telepes vezetője, William Bradford nagy ünnepséget rendezett, ahová az indiánokat is meghív-

ták.
A hálaadás hagyományok szerinti történetének egyes részletei csupán az 1890-es és 1900-as évek 
elején alakultak ki, mikor az amerikaiakat megosztó polgárháború sebeinek begyógyítása és a na-
gyszámú bevándorló asszimilációjának megkönnyítése érdekében az amerikaiak igyekeztek meg-

teremteni egységes  
nemzeti identitásukat.

Az Egyesült Államokban a hálaadás az egyik legfontosabb nemzeti ünnep. Sok amerikai a hivata-
losan is munkaszüneti napnak nyilvánított csütörtököt követő pénteket is kiveszi szabadnapként. 

Ezen a négynapos hétvégén a közeli családtagok gyakran messziről hazautazva összegyűlnek, hogy 
együtt ünnepelhessék a hálaadást, melynek elmaradhatatlan tartozéka a hálaadásnapi vacsora.

A vacsora hagyományosan legfontosabb eleme, a pulyka olyannyira egybeforrt az ünneppel, 
hogy a hálaadást néha “pulyka napnak” (Turkey Day, T-Day) is nevezik. Az ünnepi asztalon tradi-

cionálisan szerepelnek még olyan fogások, mint a pulykához felszolgált töltelék, áfonyaszósz, 
krumplipüré,  

zöldbab illetve a sütőtöktorta.

Minden évben, hálaadáskor egy pulyka “kegyelemet kap” az elnöktől.
Az ünnep az USA-ban a karácsonyi szezon kezdetét is jelzi, sok amerikai család ilyenkor kezdi meg 

szokásos bevásárló körútját.
Ezen a napon játszanak egy NFL mérkőzést is, ami tovább növeli a nap jelentőségét az amerikaiak 

számára.

Hálaadás Kanadában
A kanadai hagyományok Martin Frobisher 1578-ban, Új-Fundlandon tartott lakomájára vezetik 
vissza az ünnepet. Valószínű, hogy az amerikai függetlenségi háború idején Kanadába menekült 

lojalisták hoztak magukkal sok, az ünnephez kapcsolódó hagyományt.
Hivatalosan először 1872. április 5-én ünnepelték a hálaadást Kanadában, a walesi herceg súlyos 
betegségből való felépülése alkalmából. A következő hivatalos hálaadás csak 1879-ben volt, mikor 
is a parlament nemzeti ünnepnek nyilvánította. Pontos időpontját többször áthelyezték, míg végül 

1957-ben nyerte el a naptárban mostani helyét, október második hétfőjét.



Október 23 nemzetünk ünnepe…..
Az 1956-os forradalom Magyarország népének a sztálinista diktatúra elleni forradalma és a szovjet meg¬szállás 

ellen folytatott szabadságharca, amely a 20. századi magyar történelem egyik legmeghatározóbb eseménye volt. A 
budapesti diákoknak az egyetemekről kiinduló békés tüntetésével kezdődött 1956. október 23-án, és a fegyveres 

felkelők ellenállásának felmorzsolásával feje¬ződött be Csepelen november 11-én.[2]
Az október 23-i budapesti tömegtüntetés a kommunista pártvezetés ellenséges reakciója és a fegyvertelen tömegre 

leadott véres sortűz következtében még aznap éjjel fegyveres felkeléssé nőtt. Ez a kormány bukásához, a szovjet 
csapatok visszavonulásához, majd a többpártrendszer visszaállításához és az ország demokratikus átalakulásához 
vezetett. November első napjaiban az új kormány megkezdte a tárgyalásokat a Szovjetunióval a szovjet csapatok 
teljes kivonásáról, a Varsói Szerződésből való kilépésről és az ország semlegességéről. A szovjet politikai vezetés 
azonban a kezdeti hajlandóság után meggondolta magát, és miután a nyugati nagyhatalmak biztosították arról, 

hogy nem nyújtanak a magyar kormánynak segítséget, november 4-én a szovjet csapatok hadüzenet nélküli háborút 
indítottak Magyarország ellen. Az aránytalan túlerővel szemben egyedül maradt ország több napon át folytatott 

hősi szabadságharca így végül elbukott.
A harcokban a titkosítás alól 1993-ban feloldott statisztikai adatok szerint 2652 magyar és 720 szovjet állampolgár 
esett el.[1] A sebesültek száma magyar oldalon 19 226, míg szovjet oldalon 1540 fő volt.[1] A forradalom következ-

ményeként kb. negyedmillió magyar hagyta el az országot, nyugatra menekülve.
1957. januártól a forradalom résztvevőit tömegesen börtönözték be, majd sokukat kivégezték. A brutális megtor-

lást és a magyar nép elnyomását az ENSZ és a világ közvéleménye egyaránt elítélte. A forradalom leverését követő 
évtizedekben Magyarországon tilos volt erről az időszakról beszélni, ellenforradalomnak bélyegezték. 1989 október 
23. óta ez a jeles nap kettős nemzeti ünnep Magyarországon: az 1956-os forradalom kitörésének napja és az 1989-es 

Magyar Köztársaság kikiáltásának napja.
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Sürgősségi fogamzásgátlási ambulanciák
Intim Zóna • Tel: 06-30-30-30-4565

Szűrővizsgálat
A prostituáltak részére kiadandó orvosi igazoláshoz kapcsolódó Szűrővizsgálat. A szűrővizsgálat a szex-
uális úton terjedő megbetegedések vizsgálatát végzi (Chlamydia, Hepatitis B, HIV, Szifilisz, Tripper). A 
vizsgálatok térítési díj kötelesek (mint más foglalkozás egészségügyi vizsgálatok), ára: 18.000 Ft, azaz 

tizennyolcezer forint és 3 hónapig érvényes.

További információk, időpontegyeztetés: 
Dr. Mlinkó Éva 06-30-97-13-781


